ANHANGEKUPPLUNGEN

An hangeVO I'I'iChtu ng (Kupplungskugel mit Halterung)

ohne Elektrosatz
Hersteller: WESTFALIA-AUTOMOTIVE GmbH & Co. KG Westfalia-Bestell - Nr.: 306 156

Genehmigungsnummer nach Richtlinie 94/20/EG: e13 00-0085

Klasse: A50-X Typ: 306 156

Technische Daten: maximaler D-Wert: 6,9 kN
maximale Stitzlast: 75 kg

Verwendungsbereich: Fahrzeughersteller: Fiat

Modell: Fiorino ab 1/94, nicht Pick Up
Typbezeichnung: 146 P??7?7?7?

146 P??7?7?

146 L?7?7?7?7?

146 L?7?7?7?

Allgemeine Hinweise:
Furden Fahrbetrieb sind die Angaben des Fahrzeugherstellers bzgl. Anhdngelast und Stiitzlast
maRgebend, wobeidie Werte der Anhangevorrichtung nicht Giberschritten werden dirfen.

Anhangelast [kg] x Kfz. Gesamtgewicht [kg] N 9,81
Anhangelast [kg] + Kfz. Gesamtgewicht [kg] = 1000

Formel fur D-Wert-Ermittlung: =D [kN]

Die Anhangevorrichtung dient zum Ziehen von Anhangern, welche mit Zugkugelkupplungen
ausgerustet sind und zum Betrieb von Lastentragern, welche fiir die Montage auf der Kupplungs-
kugel zugelassen sind. Artfremde Benutzung ist verboten. Der Betrieb mul3 den Stralen-
verhaltnissen angepaldt erfolgen. Beim Betrieb verdndern sich die Fahreigenschaften des
Fahrzeuges. Die Betriebsanleitung des Fahrzeugherstellersist zu beachten.

Die vom Fahrzeughersteller serienmafig genehmigten Befestigungspunkte sind eingehalten.
Nationale Richtlinien Uber die Anbauabnahmen sind zu beachten.

Diese Montage- und Betriebsanleitung ist den Kfz. - Papieren beizufiigen.
Montagehinweise:

Die Anhangevorrichtung ist ein Sicherheitsteil und darf nur von Fachpersonal montiert werden.
Jegliche Anderungen bzw. Umbauten an der Anhéngevorrichtung sind verboten. Sie fihren zum
Erlédschen der Betriebserlaubnis.

Isoliermasse bzw. Unterbodenschutz am Kfz. -falls vorhanden - im Bereich der Anlageflachen
der Anhéngevorrichtung entfernen. Blanke Karosseriestellen sowie Bohrungen mit Rostschutz-
farbe versiegeln.

Betriebshinweise:

Samtliche Befestigungsschrauben der Anhangevorrichtung nach ca. 1000 Anhénger-km mitden
vorgeschriebenen Anziehdrehmomenten nochmals nachziehen.

Die Kupplungskugel ist sauber zu halten und zu fetten. Werden jedoch Spurstabilisierungs-
einrichtungen, wie z.B. die Westfalia "SSK" benutzt, muf3 die Kupplungskugel fettfrei sein. Die
Hinweise in den jeweiligen Betriebsanleitungen beachten.

Sobald an einer beliebigen Stelle ein Kupplungskugel-Durchmesser von 49,0 mm oder kleiner
erreichtist, darf die Anhangevorrichtung aus Sicherheitsgriinden nicht mehr benutzt werden.

Das Leergewicht des Fahrzeuges erhdht sich nach Montage der Anhangevorrichtung um 15 kg.

306 156 691 101 - 06/02 * 1



Umfang der Kupplungskugel mit Halterung

Pos.

2 OO ~NOOAaPMWN-

0

Bezeichnung Anzahl

KmH-Grundteil

Distanzrohr 93 mmlang

Distanzrohr 81 mmlang

Lasche

Sechskantschraube M10 x 120; Festigkeitsklasse 8.8
Sechskantschraube M10 x 110; Festigkeitsklasse 8.8
Scheibe 10,5x30x 3

Sechskantmutter M10; Festigkeitsklasse 8

Montage - und Betriebsanleitung

Kugelschutzkappe

2 00O PA~ADPANDADA-~

Lieferbare Ersatzteilumfange der Kupplungskugel mit Halterung
Ersatzteil-Nr. Bezeichnung

906 156 650 001 VPE. Befestigungsteile, Pos. 2-9

Montageanleitung :

1)

Den Endschalldampferder Auspuffanlage aus den Halterungen Iésen.

2.) Das KmH-Grundteil " 1 " unter das Fahrzeug halten. Dabei die Bohrungen " a " vorne am
Fahrzeugquertrager sowie die Bohrungen " b " von innen an die Fahrzeuglangstrager zur
Anlage bringen und das KmH-Grundteil " 1 " bis zu den Anschlagen" x " und " y " nach oben
drucken.

AnschlieRend die Bohrungen " a ™ und " b " auf die Karosserie tibertragen / kérnen.

Das KmH-Grundteil " 1 " entfernen und die Gbertragenen Bohrungen " a " und " b "
@11 mmbohren.

In die gegeniiberliegenden Wandungen der Langstrager sowie des Quertragers 19 mm
bohren.

Siehe Skizze [lund L.

Alle Bohrungen entgraten.

Achtung!

Bei einigen Fahrzeugen wurde an die Fahrzeuglangstrager und an das Bodenblech im
Bereich der Befestigungspunkte " b " eine Konsole angeschweil3t. Diese Konsole mul3 furdie
Montage der KmH freigeschnitten werden.

3.) Das KmH-Grundteil " 1" unter das Fahrzeug halten.
Bei" a " mittels der Distanzrohre " 2", Scheiben 10,5 x 30 x 3, Schrauben M10 x 120 sowie
Muttern M10 und bei " b " mittels der Distanzrohre " 3 ", Laschen " 4 ", Schrauben
M10 x 110 sowie Muttern M10 festschrauben.
Anzugsdrehmoment: bei™a"," b " fir M10 =40 Nm

4) DenEndschalldampferam Fahrzeug befestigen.

Anderungen vorbehalten.

2






10,5% 25 %4 217 P

MT0
] L N &X
B — i
]
MI10x 170
10 5x75x4
I
/
MI0x 7110
3 — M0 B
D17
) /;/ \
& L
oI e
.
e - /)




D-
DK -
CZ -
E-
F-

FIN -
GB -
GR-

H -
-
N -
NL -

P-
PL -
S-
SLO -
SK -
TR -

Der Freiraum nach Anhang VII, Abbildung 30 der Richtlinie 94/20/EG ist zu gewahrleisten.

Frirummet skal overholdes iht. bilag VII, fig. 30 i direktiv 94/20/EF.

Volny prostor ve smyslu Prilohy VI, obr. 30 Smérnice &. 94/20/EG musi byt zarucen.

Debe garantizarse el espacio libre, conforme al anexo VI, figura 30 de la directiva comunitaria CE/94/20.
La zone de dégagement doit étre garantie conformément a I'annexe VI, illustration 30 de la directive 94/
20/CE.

Vapaa tila on taattava direktiivin 94/20/EY liitteen VII, kuvan 30 mukaisesti.

The clearance specified in appendix VI, diagram 30 of guideline 94/20/EG must be guaranteed.

Mpétrel va e€ao@aAileTal 0 EAeUBEPOG XWPOG oUPPWVA e To TTapdpTtnua VI, eikéva 30 Tng Odnyiag 94/
20/EOK.

Biztositani kell a 94/20/EK iranyelv szerinti, VII. szamu fliggelék 30. abraban jeldlt szabad teret.

Deve essere garantito lo spazio libero secondo I'allegato VII, figura 30 della direttiva 94/20/CE.
Frirommet etter tillegg VI, avbilding 30 i direktiv 94/20/EEC skal overholdes.

De tussenruimte conform supplement VII, afbeelding 30 van de richtlijn 94/20/EG moet in acht worden
genomen.

Garantir a zona livre, conforme Anexo VI, grafico 30 da Norma 94/20/CE.

Nalezy zagwarantowac przestrzen swobodng wedtug zatacznika VI, ilustracja 30 wytycznej 94/20/EG .
Spelrummet enligt bilaga VII, figur 30 i riktlinje 94/20/EG skall garanteras.

Zagotoviti zracnost po priklopu VII, slika 30, smernice 94/20/EG .

Volny priestor v zmysle Prilohy VII, obr. 30 Smernice &. 94/20/EG musi byt’ zaru¢eny.
94/20/EG Yonetmeligi, Ek VII, Resim 30'da belirtilen serbest alan birakiimalidir.

M

\

i max. 100 *

>
°
n o N
g (OS] o <
(@) = C = o
& £% 8o £ E
— (2] QO > C_ﬁ
c &8 Q935 5= § =2 S
© DT c 390 = EN
L 236 €00 202 S
2583985 &3g 83 2
2 - - a5 0050 o Q.o >0 ol -]
= A 5§9c>235 PEEX23 0 S22
. — — - N mm
= _Auin. 65 ;gsgmﬁé%gﬁgz%ggggg@
E 0y T =Qnw O g Ool=S s EL
A /1 95 EL5H0STLOEST DR = £ 5
™ e oo glao >L gE 5 8N =D
t Ee; 802> 55 OCo LT ®
A OO0 N o = O O E 25
@ C.:omgl—@wdﬂ—ggm._cs
T T PBEEOESXDOTTCSTIER S
~ -~ N & 8>%458&M—D.GJQ.:EQ-CEQJE
-— “— —_ = o
G 1 5 Poxg-cl0o2EL 8T8 I29
c| R IS EEE 83 Eg88500=vg=
= § gmaggagw@g>%g~ﬂ-a.&g
g gl BlC2ec 228030852089 ¢
gm-coo_'go E Oemwgo(—)om
mewogcw=30-@(_ﬁo-0'c>x=
/> 1 SE2882380EsS000533E
o A NSO 58 FEoclEZTECOG
L Ml o = 0 0.2 - 8 =0 =0 - O T C ®
" o} o o}
o O >0000O>0CAO>000>Q0kk
pre—
1
1 ! ' o ' 1 ol .
.gN.-ZmI','_I'_I'_IXQ:
OO0 WLLOOIT_ZZa00n00F
\::
P
Q
o A

~1
N 5
| B
E -~ / _ I
LN, 1 \ mﬂ
E A
1
max. 30° |




Tl'e kh dd k zonder elektrische uitrusting
Fa nt: WESTFALIA-AUTOMOTIVE GmbH & Co. KG Westfalia-bestelnr.: 306 156

Goedkeurnummervlgs. richtlijn 94/20/EG: e13 00-0085

Klasse: A50-X Type: 306 156

Technische gegevens: maximale D-waarde: 6,9 kN
maximale kogeldruk: 75 kg

Toepassing: Voertuigfabrikant: ~ Fiat
Model: Fiorino vanaf 1/94, niet voor Pick Up
e-aanduiding: 146 P?7?7?7?7
146 P????
146 L?7?77??7
146 L?7?7?7?

Algemene aanwijzingen:

Voor het rijden met aanhangwagen zijn de specificaties van de voertuigfabrikant m.b.t. tot
getrokken gewicht en kogeldruk bindend; hierbij mogen echter de specificaties van de trekhaak niet
worden overschreden.

Formulet.b.v. bepaling van de D-waarde:

getrokken gewicht [kg] x totaal gewicht voertuig [kg] X 9,81
getrokken gewicht [kg] + totaal gewicht voertuig [kg] = 1000

=D [kN]

Detrekhaak dientvoor hettrekken van aanhangwagens uitgerust mettrekkogelkoppelingen en voor
lastdragers die goedgekeurd zijn voor montage op de trekhaak. Het gebruik voor hiervan af-
wijkende doeleinden is niet toegestaan. Bij gebruik van de trekhaak dient rekening te worden
gehouden met de wegomstandigheden. Bij het rijden met aanhangwagen veranderen de rij-
eigenschappen van het voertuig. Gelieve hieromtrent de handleiding van de voertuigfabrikant te
raadplegen.

De door de voertuigfabrikant standaard toegestane bevestigingspunten zijn aangehouden.
Nationale richtlijnen betreffende de montagegoedkeuring moeten in acht worden genomen.
Deze montage- en gebruikshandleiding dient aan de voertuigdocumenten te worden toege-
voegd.

Aanwijzingen voor de montage:

De trekhaak is een veiligheidskritische component die uitsluitend door vakkundig personeel
mag worden ingebouwd. Elke wijziging c.q. aanpassing aan de trekhaak is ontoelaatbaar en
heeft bovendien het vervallen van de homologatie (bedrijfsvergunning) tot gevolg. Isolatie-
materiaal c.q. underbody coating aan het voertuig - indien aanwezig - ter plaatse van de
montagevlakken voor de trekhaak verwijderen. Blanke carrosseriedelen en geboorde gaten
met corrosiewerende lak verzegelen.

Aanwijzingen voor het gebruik:

Na ca. 1.000 km met aanhangwagen te hebben gereden dienen alle bevestigingsbouten van de
trekhaak met het voorgeschreven aanhaalkoppel te worden nagetrokken. De trekhaakkogel
altijd schoon en ingevet houden. Indien echter spoorstabilisatie-inrichtingen zoals bijv. de
Westfalia “SSK” gebruikt worden, moet de trekhaakkogel vetvrij zijn. Hiervoor dienen de
aanwijzingen van de betreffende gebruikshandleiding te worden opgevolgd. Zodra de trekhaak-
kogel op enige plaats tot een kogeldiameter van 49,0 mm of minder ingesleten is, mag de
trekhaak om veiligheidsredenen niet meer gebruikt worden. Door de montage van de trekhaak
wordt het eigen gewicht van het voertuig met 15 kg verhoogd.

6



 NL

Pakket kogeltrekhaak met houder

Pos.

2 OO NOOODAWDN-

0

Benaming Aantal
trekhaak met houder

afstandbus 93 mm lang

afstandbus 81 mm lang

strip

zeskantbout M10 x 120; kwaliteit 8.8
zeskantbout M10 x 110; kwaliteit 8.8
onderlegring 10,5x30x 3

zeskantmoer M10; kwaliteit 8
montagehandleiding en gebruiksaanwijzing
beschermkapje kogel

_ 20000 PPN~

Leverbare vervangingsonderdelen van de kogeltrekhaak met houder
Onderdeelnr. Benaming
906 156 650 001 VPE. onderdelen, Nummers 2 -9

Montagehandleiding:

1)

2)

3)

4)

De achterdemper van de uitlaat uit de ophanging losmaken.

De trekhaak met houder ™ 1 " ondertegen het voertuig houden. Ervoor zorgen datde gaten
" a" aan de voorkant van de dwarsbalk alsmede de gaten " b " vanaf de binnenkant tegen
de chassisbalken komen en de houder mettrekhaak " 1" totaande aanslagen" x"en"y
" naarbovendrukken.

Vervolgens de gaten " a" en" b " op de carrosserie aftekenen/centreren.

De trekhaak met houder " 1 " weghalen en de afgetekende gaten " a " en " b " van
@ 11 mm boren.

In de tegenoverliggende wanden van de chassisbalken alsmede in de wanden van de
dwarsbalk gaten van g 19 mm boren.

Zietekening llenlll.

Alle gaten ontbramen.

Letop!

Bij enkele voertuigen werd aan de chassisbalken en tegen de bodemplaat bij de
bevestigingspunten

"b " een console gelast. Deze console moet voor de montage van de trekhaak vrijgesneden
worden.

De trekhaak met houder " 1 " onder tegen het voertuig houden.

Bij " a " met behulp van de afstandbussen " 2", onderlegringen 10,5 x 30 x 3, bouten

M10 x 120 alsmede moeren M10 en bij" b " metbehulp van de afstandbussen" 3", strippen
"4" bouten M10 x 110 alsmede moeren M10 vastzetten.

Aanhaalmoment; bij"a","b" voor M10 =40 Nm

De achterdemper aan het voertuig bevestigen.

Wijzigingen voorbehouden.






10,5x25x4

M10

217

Q&
j Sy
M10x 120
10, 5% 754
1
i
M10x 110
. 7 Ml B
511 E -
B e I
SN ﬁ/
CH
iy
N N )




D - Der Freiraum nach Anhang VII, Abbildung 30 der Richtlinie 94/20/EG ist zu gewahrleisten.
DK-  Frirummet skal overholdes iht. bilag VII, fig. 30 i direktiv 94/20/EF.
CZ - Volny prostor ve smyslu Prilohy VII, obr. 30 Smérnice &. 94/20/EG musi byt zarucen.

E- Debe garantizarse el espacio libre, conforme al anexo VI, figura 30 de la directiva comunitaria CE/94/20.
F - La zone de dégagement doit étre garantie conformément a I'annexe VII, illustration 30 de la directive 94/
20/CE.

FIN- Vapaatila on taattava direktiivin 94/20/EY liitteen VII, kuvan 30 mukaisesti.
GB- The clearance specified in appendix VII, diagram 30 of guideline 94/20/EG must be guaranteed.
GR- [pétrel va e€ac@alileTal 0 eEAeUBEPOG XWPOS cUUPwva e To TTapdpTtnua VI, eikdva 30 Tng Odnyiag 94/

20/EOK.

H - Biztositani kell a 94/20/EK iranyelv szerinti, VII. szamu fliggelék 30. abraban jeldlt szabad teret.

l- Deve essere garantito lo spazio libero secondo I'allegato VII, figura 30 della direttiva 94/20/CE.

N - Frirommet etter tillegg VI, avbilding 30 i direktiv 94/20/EEC skal overholdes.

NL - De tussenruimte conform supplement VII, afbeelding 30 van de richtlijn 94/20/EG moet in acht worden
genomen.

P- Garantir a zona livre, conforme Anexo VI, grafico 30 da Norma 94/20/CE.

PL - Nalezy zagwarantowac¢ przestrzen swobodng wedtug zatgcznika VI, ilustracja 30 wytycznej 94/20/EG .

S - Spelrummet enligt bilaga VII, figur 30 i riktlinje 94/20/EG skall garanteras.

SLO - Zagotoviti zracnost po priklopu VI, slika 30, smernice 94/20/EG .
SK -  Volny priestor v zmysle Prilohy VII, obr. 30 Smernice &. 94/20/EG musi byt’ zaru¢eny.
TR- 94/20/EG Yonetmeligi, Ek VII, Resim 30'da belirtilen serbest alan birakiimalidir.

My 40 >
2 ©
n iy N
) 3> S,
o o Q o o)
3 3 ® g 2 <o
& £Q 5o € E
— (2] O C_ﬁ
S s 8§ ES2 % 2 £
© S c 390 = =
’ ? %e35 2E8 2o %
o S X S
max. 100 0 >2890 o08a cox =
= e Ea'*:-c':m 303% Cq)S n ®
s > - S0828s RPEEX83 o o2
. . 25 c=52 w0 [0] N N
= _Anin. 65 sS850 s=E3QREZETLELNTD
& Qe e 0B =89 I8SLINSSET
A /D POESPGTCABSLFELINED
A ﬁ_,j— g‘a’uwﬁ_&“%moﬁwmmg o8
SO _C"GJ"’*":—LEN-—.EE
a8 IS XogOm@m® O c
! ! V>0 LlctErSpa=08a02EEclS8
N — 2 & O S350EG 08-S 322
m -1 5 O o®m—==¢C o O e O mwaoI® Q o
iR € ¢ ic TSEESOoLTCENESE =
= e IS Ex T = S EO 0] O Oo* ¥ 352
E § 0528032003 >0 N2 E E
= /(i Dh00 5, 2080388332065 T s
E S| 8539202 EFEQT8TLas553 N
/* d':mgxd)'6>CE::,Q_’—mQ.0-80x“
Il SsS=75 0 S5 o 8= S z2=c
e S=Z0 g 20 ofE S0 OTDT O =
of N ¥ O = o P2 ESX G O o=
< R —~ O c >335 0® S oco2EQED 73
*\* N DO 008 09200 BCC®
o 0> Q00Q@0O0D>0C0O0>000>QQlk
e
1
! ' 0 1 olI
.xN.-me',' L I B
ooowWwwLuLoO®oOoxT_=2 [/, N7 N
—
N
Vd
Q
o A

R kD

\ ,‘% i

min. 75

min. 75

o

\

max. 30° |

10



GanCiO di trainO Senza kit elettrico a

Produttore: WESTFALIA-AUTOMOTIVE GmbH & Co. KG N. ordinazione Westfalia: 306 156

Numero di omologazione secondo la direttiva 94/20/CE: e13 00-0085

Classe: A50-X Tipo: 306 156
Dati tecnici: Valore D max: 6,9 kN
Carico di appoggio max: 75 kg
Campo d’impiego: Produttore automobilistico: Fiat
Modello: Fiorino da 1/94, non Pick Up
Denominazione tipo: 146 P?7?7?7?7
146 P???7?
146 L???7?7?
146 L??7?7?

Avvertenze generali:

Per la marcia sono valide le indicazioni del produttore automobilistico rispetto al peso
trainabile ed al carico di appoggio. Non si devono comunque superare i valori del gancio di traino.
Formula per il rilevamento del valore D:

peso massimo [kg] x peso totale vettura [kg] . 9,81
peso massimo [kg] + peso totale vettura [kg] 1000

= D [kN]

Ilgancio ditraino serve pertrainare dei rimorchi dotati di ganci sferici, nonché per il funzionamento con
portacarichi omologati per il montaggio sul gancio di traino. Qualsiasi altro uso €& vietato.
Il funzionamento deve essere adeguato alle condizioni della strada. Durante il funzionamento si
modificano le caratteristiche di guida della vettura. Rispettare le istruzioni per 'uso del produttore
automobilistico.

| punti di fissaggio omologati di serie dal produttore automobilistico sono stati rispettati.
Devono essere osservate le normative nazionali sui collaudi.
Le presenti istruzioni di montaggio e per 'uso devono essere allegate ai documenti della vettura.

Avvertenze di montaggio:

Il gancio di traino € un componente di sicurezza e deve essere montato solo da tecnici
specializzati.

E’ vietata qualsiasi modifica costruttiva del gancio di traino. Una tale modifica comporterebbe
l'invalidamento dellomologazione del ministero dei trasporti.

Eliminare I'isolante o la protezione sottoscocca eventualmente presente sulla vettura nella zona
delle superfici di appoggio del gancio di traino. Trattare le parti sverniciate della carrozzeria ed i fori
con vernice antiruggine.

Avvertenze per l'uso:

Dopo circa 1000 km effettuati con il rimorchio, riserrare tutte le viti di fissaggio del gancio di traino
con le coppie di serraggio prescritte.

Il gancio di traino deve essere pulito e lubrificato. Solo se si usano dei dispositivi di stabilizzazione
della traiettoria, per esempio il dispositivo Westfalia ,SSK®, il gancio di traino deve essere privo di
grasso. Rispettare le avvertenze delle relative istruzioni per luso.

Non appena il gancio di traino raggiunge in qualsiasi punto un diametro di 49,0 mm o inferiore, il
gancio di traino stesso non deve essere piu usato per motivi di sicurezza.

Dopo il montaggio del gancio di traino il peso a vuoto della vettura aumenta di 15 kg. »



Partiocolari della sfera del gancio con supporto

Pos.

QWO ~NOOOTDAWN-=-

—

Denominazione Quantitativo

Parte base della KmH

Tubo distanziatore lungo 93 mm

Tubo distanziatore lungo 81 mm

Staffa

Vite a testa esagonale M10 x 120; classe di resistenza 8.8
Vite a testa esagonale M10 x 110; classe di resistenza 8.8
Rondella 10,5x30x 3

Dado esagonale M10; classe di resistenza 8

Istruzioni di montaggio e d'uso

Cappuccio di protezione sfera

_ 2 00O NA~ADAMANIADN

Ricambi fornibili per la sfera del gancio con supporto
Codice ricambi Denominazione

906 156 650 001 Pezzi di fissaggio VPE; pos. 2-9

Istruzioni di montaggio :

1)

2)

3)

4)

12

Sganciare la marmitta terminale dell'impianto di scarico dai ritegni.

Mantenere la parte base della KmH 1 sotto la vettura. Far combaciare i fori "a" lato anteriore
sullatraversadellavetturanonchéifori"b" dall'interno suilongheronidella vettura e spingere
verso l'alto la parte base della KmH 1 fino alle battute "x" e "y".

Poi trasferire / bulinare i fori "a" e "b" sulla carrozzeria.

Rimuovere la parte base della KmH 1 e trapanare perun g 11 mm ifori"a" e "b".

Nelle pareti opposte dei longheroni nonché della traversa trapanare foridi @ 19 mm.

Vedere schizzill e lll. Sbavare tuttiifori.

Attenzione!

Peralcune vetture & stata saldata una console ailongheronidella vetturae allalamiera difondo
nella zona dei punti di fissaggio "b". Per questa console si deve eseguire la spoglia per il
montaggio della KmH.

Mantenere la parte base della KmH 1 sotto la vettura. Avvitare afondo per"a" medianteitubi
distanziatori2, lerondelle 10,5x30x 3, le vitiM10x 120 nonché idadiM10 e per"b" mediante
i tubi distanziatori 3, le staffe 4, le rondelle M10 x 110 nonché i dadi M10.

Coppia di serraggio: per"a", "b" per M10 =40 Nm +5%

Fissare la marmitta terminale alla vettura.

Ci riserviamo modifiche.






10, 5% 25x4 a2 P
M10

M10x120
10,5x75x4

MI10x 170

14



D- Der Freiraum nach Anhang VII, Abbildung 30 der Richtlinie 94/20/EG ist zu gewahrleisten.
DK-  Frirummet skal overholdes iht. bilag VII, fig. 30 i direktiv 94/20/EF.
CZ - Volny prostor ve smyslu Prilohy VII, obr. 30 Smérnice &. 94/20/EG musi byt zarucen.

E- Debe garantizarse el espacio libre, conforme al anexo VI, figura 30 de la directiva comunitaria CE/94/20.
F- La zone de dégagement doit étre garantie conformément a I'annexe VI, illustration 30 de la directive 94/
20/CE.

FIN- Vapaatila on taattava direktiivin 94/20/EY liitteen VII, kuvan 30 mukaisesti.
GB- The clearance specified in appendix VII, diagram 30 of guideline 94/20/EG must be guaranteed.
GR- [pétel va e€ao@alideTal 0 eAeUBEPOG XWPOS cUNPwVa e To TTapdpTtnua VI, eikdva 30 Tng Odnyiag 94/

20/EOK.

H - Biztositani kell a 94/20/EK iranyelv szerinti, VII. szamu fliggelék 30. abraban jeldlt szabad teret.

l- Deve essere garantito lo spazio libero secondo I'allegato VII, figura 30 della direttiva 94/20/CE.

N - Frirommet etter tillegg VI, avbilding 30 i direktiv 94/20/EEC skal overholdes.

NL - De tussenruimte conform supplement VII, afbeelding 30 van de richtlijn 94/20/EG moet in acht worden
genomen.

P- Garantir a zona livre, conforme Anexo VI, grafico 30 da Norma 94/20/CE.

PL - Nalezy zagwarantowac¢ przestrzen swobodng wedtug zatgcznika VI, ilustracja 30 wytycznej 94/20/EG .

S- Spelrummet enligt bilaga VII, figur 30 i riktlinje 94/20/EG skall garanteras.

SLO - Zagotoviti zracnost po priklopu VI, slika 30, smernice 94/20/EG .
SK -  Volny priestor v zmysle Prilohy VII, obr. 30 Smernice ¢. 94/20/EG musi byt’ zaru€eny.
TR- 94/20/EG Yonetmeligi, Ek VII, Resim 30'da belirtilen serbest alan birakiimalidir.

M

\

i max. 100 *

>
°
n o N
g (OS] o <
(@) = C = o
& £% 8o £ E
— (2] QO > C_ﬁ
c &8 Q935 5= § =2 S
© DT c 390 = EN
L 236 €00 202 S
2583985 &3g 83 2
2 - - a5 0050 o Q.o >0 ol -]
= A 5§9c>235 PEEX23 0 S22
. — — - N mm
= _Auin. 65 ;gsgmﬁé%gﬁgz%ggggg@
E 0y T =Qnw O g Ool=S s EL
A /1 95 EL5H0STLOEST DR = £ 5
™ e oo glao >L gE 5 8N =D
t Ee; 802> 55 OCo LT ®
A OO0 N o = O O E 25
@ C.:omgl—@wdﬂ—ggm._cs
T T PBEEOESXDOTTCSTIER S
~ -~ N & 8>%458&M—D.GJQ.:EQ-CEQJE
-— “— —_ = o
G 1 5 Poxg-cl0o2EL 8T8 I29
c| R IS EEE 83 Eg88500=vg=
= § gmaggagw@g>%g~ﬂ-a.&g
g gl BlC2ec 228030852089 ¢
gm-coo_'go E Oemwgo(—)om
mewogcw=30-@(_ﬁo-0'c>x=
/> 1 SE2882380EsS000533E
o A NSO 58 FEoclEZTECOG
L Ml o = 0 0.2 - 8 =0 =0 - O T C ®
" o} o o}
o O >0000O>0CAO>000>Q0kk
pre—
1
1 ! ' o ' 1 ol .
.gN.-ZmI','_I'_I'_IXQ:
OO0 WLLOOIT_ZZa00n00F
\::
P
Q
o A

~1
N 5
| B
E -~ / _ I
LN, 1 \ mﬂ
E A
1
max. 30° |

15



MINISTERO DEI TRASPORTI E DELLA NAVIGAZIONE
Direzione Generale della Motorizzazione Civile
e dei Trasporti in Concessione

Tabella riassuntiva dei casi che si possono presentare

VEICOLO DISPOSITIVO COLLAUDO DOCUMENTAZIONE |Rifer.
presente
circolare

Omologazione | Omolgazione 94/20/CE NO NO -
Europea e tipo di gancio gia
individuato nella carta
di circolazione del veicolo (*)
Omologzione 94/20/CE Sl - targhetta
e tipo di gancio indicato o non - istruzioni di B.1.
sulla carta di circolazione ed montaggio e funzion.
installato successivamente - scheda di omologaz.
alla immatricolazione del veicolo e relativo allegato
=> (facoltativi)
- dichiarazione di CA1.
corretto montaggio
Approvazione nazionale Sl - mod. DGM 405 B.2.
- dichiarazione di
montaggio a c.2.
regola d’arte
Omologazione | Omologazione 94/20/CE Sl - targhetta
Nazionale - istruzioni di B.1.
montaggio e funzion.
ovvero - scheda di omologaz.
e relativo allegato
Accertamento —> (facoltativi)
dei requisiti - dichiarazione di CA1.
diidoneita corretto montaggio
alla circola-
zione Approvazione nazionale Sl - mod. DGM 405 B.2.
- dichiarazione di
montaggio a c.2.
regola d’arte

(*) L'annotazione sulla carta di circolazione del veicolo riporta la dicitura:
“Il veicolo puo essere dotato sin dall’origine della strutturaditraino ...

con omologazione .......................... )

DICHIARAZIONE DI MONTAGGIO

Si dichiara che il dispositivo di traino
tipo
é stato installato a regola d’arte, nel rispetto delle
prescrizioni fornite dalla Casa costruttrice,
sull’autoveicolo:



GRAND-DUCHE DE LUXEMBOURG

Luxembourg, le 07 aoGt 1995

MINISTERE DES TRANSPORTS 19 2Ny Boulevara Roval

Tél. 478-1 - Télécopieur 41817 - Télex 1465 CIVAIR LU

REFERENCE : No e13*94/20%94/20*0085*00

ANNEXES : Documentation technique

FICHE DE RECEPTION CEE
EC TYPE-APPROVAL CERTIFICATE

Communication concernant - la réception
Communication concerning the type-approval

d'un type d'élément de construction visé par la directive 94/20/CE
of a type of a component with regard to Directive 94/20/EC

Numéro de réception @ : e13%94/20%94/20*0085*00

Type-approval number @ :

Motif de 1'extension : sans objet
Reason of extension :

SECTION 1
SECTION I

0.1. Marque (raison sociale du constructeur) : Westfalia
Make (trade name of manufacturer) :

0.2. Type et description(s) commerciale(s)
générale(s) : 306 156
Type and general commercial description(s) :

0.3. Moyens d'identification du type, tels que

marqués sur 1'élément de construction ® :  voir point 0.7. ci-aprés
Means of identification of type if marked on the
component @ :



0.3.1.

0.5.

0.7.

0.8.

Emplacement de ce marquage :
Location of that marking :

Nom et adresse du constructeur :
Name and address of manufacturer :

Dans le cas des composants et des

unités techniques séparées, emplacement

et mode d'apposition du marquage de
réception CEE :

In the case of components and separate technical
units, location and method of affixing of the

EC approval mark :

Nom(s) et adresse(s) des usines
d'assemblage
Name(s) and address(es) of assembly plant(s) :

Informations supplémentaires
(s'il y a lieu) :
Additional information (where applicable) :

Service(s) technique(s) chargé(s) de
procéder aux essais :

Technical service(s) responsible for carrying out
the tests :

Date du rapport d'essai :
Date of test repott :

Numéro du rapport d'essai :
Number of test report :

€13%94/20%94/20*0085*00

voir point 0.7. ci-apres

Westfalia-Werke

Knobel GmbH & Co.

Am Sandberg 45

D-33378 Rheda-Wiedenbriick

sur la plaque du constructeur (marquage estampé ou
autocollant) fixée sur le support de la prise de courant

Westfalia-Werke

Knébel GmbH & Co.

Am Sandberg 45

D-33378 Rheda-Wiedenbriick

SECTION II
SECTION II

voir appendice I ci-joint

Société Nationale de Contréle Technique-Homologations
Boite Postale 23
L-5201 Sandweiler

UTAC International s.a r.l.
Boite Postale 11
L-6901 Roodt-sur-Syre

03.08.1995

10FA95036A



-3- €13*94/20%94/20*0085*00

Remarques (s'il y a lieu) : voir appendice I ci-joint
Remarks (if any) :

Lieu : Luxembourg
Place :
Date : 07 aoit 19
Date :

T

Signature :
Signature :

Pq;,lf"ﬁla Ministre des Transports

Une liste des documents du dossier de réception présenté a 1'autorité compétente ayant accordé la
réception, qui peut étre obtenu sur demande, est jointe.

The index to the information package lodged with the competent authority that has granted type approval, which may be obtained
on request, is attached.

voir "INDEX DU DOSSIER DE RECEPTION" ci-joint



1.1.

1.2,

1.3.

1.4.

1.5.

1.6.

1.7.

-4~ €13*94/20*94/20*0085*00

APPENDICE 1
APPENDIX I

relatif a la fiche de réception CEE n° e13*94/20%94/20*0085*00
concernant la réception de dispositifs d'attelage mécanique visés par la directive 94/20/CE
to EC type-approval certificate no e13*94/20%94/20*%0085*00
concerning the type-approval of mechanical coupling devices with regard to Directive 94/20/EC

Informations complémentaires :
Additional information :

Catégorie du type d'attelage : A50-X
Class of the type of coupling :

Catégories ou types de véhicules auxquels

le dispositif est destiné ou limité : Fiat Fiorino
Categories or types of vehicles for which the device is

designed or restricted :

Valeur D maximale [kN] @ : 6,9 kN

Maximum D-value [kN] :

Charge d'appui verticale S maximale
sur l'attelage [kg] @ : 75 kg

Maximum vertical load S at the coupling point [kg] @ :

Charge U maximale sur la sellette

d'attelage [t] © : sans objet
Maximum load U at the fifth wheel coupling

point [t] ® :

Valeur V maximale [KN] @ : sans objet

Maximum V-value [kN] @ :

Instructions concernant le montage du type d'attelage sur le véhicule et photographies ou schémas des
points de fixation sur le véhicule, fournis par le constructeur; informations complémentaires si
I'utilisation du type d'attelage est limitée a des véhicules particuliers :

Instructions of attachment of the coupling type to the vehicle and photographs or drawings of the fixing points at the vehicle given by
the manufacturer; additional information if the use of the coupling type is restricted to special types of vehicles :

Une instruction de montage et d'emploi est jointe a chaque dispositif d'attelage.
Les dispositifs destinés au montage en série dans la construction de véhicules ou de carrosseries ne doivent pas
¢tre nécessairement accompagnés d'une instruction de montage et d'emploi.



-5- €13*94/20%94/20*0085*00

1.8. Informations sur le montage de supports ou de plaques de montage spécifiques @ :

Information of the fitting of special towing brackets or mounting plates O :

Le dispositif d'attelage ne peut étre fixé qu'aux points de fixation prévus et autorisés par le constructeur du

véhicule et avec les moyens de fixation éventuellement prévus.

Remarques 9 : sans objet
Remarks @ :

Note explicative et récapitulative des extensions réalisées

Explanatory and recapitulatory note of delivered extensions

sans objet

S

@ Biffer 1a mention inutile.

' Delete where not applicable.

@ Le numéro de réception CEE par type figurant sur le présent document doit comporter tous les symboles décrits a I'annexe
VII de la directive 70/156/CEE, telle que modifiée en dernier lieu par la directive 92/53/CEE. L'élément de constuction
proprement dit doit étre marqué conformément aux prescriptions de la directive particuliére applicable.

2 The EEC type-approval number appearing on this document shall consist of all sections outlined in Annex VII to Directive 70/156/EEC, as last amended by Directive
92/53/EEC. The component itself shall be marked as prescribed in the relevant separate Directive.

@ Si les moyens d'identification du type comprennent des symboles ne convenant pas pour décrire les types d'éléments de
construction couverts par la présente fiche de réception, ces symboles doivent étre représentés dans la documentation par le
symbole "?" (p.e.: ABC??123??).

' 1f the means of identification of type contains characters not relevant to describe the component types covered by this type-approval certificate, such characters shall be
repr d in the doc ion by symbol : "?" (e.g.: ABC??12327).

“'Y compris des informations concernant la possibilité d'utiliser des sellette d'attelage pour le guidage forcé de semi-remorques.

“ TIncluding the information concerning the use of the fifth wheel coupling for the control of semi-trailers.




GRAND

-DUCHE DE LUXEMBOURG

MINISTERE DES TRANSPORTS

REFERENCE :

ANNEXES :

No

e13%94/20*94/20*0085*00

Luxembourg, le 07 aolt 1995

19-21, Boulevard Royal

L-2910 LUXEMBOURG

Tél. 478-1 - Télécopieur 41817 - Télex 1465 CIVAIR LU

INDEX DU DOSSIER DE RECEPTION
INDEX TO TYPE-APPROVAL REPORT

Numéro de réception CEE :
EEC type-approval number :

Procés-verbal d'essai :
Test report :

- Rapport d'essai:
- Index

Dossier du constructeur :
Report of manufacturer :

- Fiche de renseignements du constructeur:

- Dessin du dispositif d'attelage:

Autres documents annexés :
Other documents annexed :

Date de délivrance de la réception
initiale :
Date of issue of initial type-approval :

Date de la derniére délivrance de
pages révisées :
Date of last issue of revised pages :

Date de la derniére délivrance d'une
fiche de réception révisée :
Date of last extension :

€13*94/20*94/20*0085*00

10FA95036A
pages 1 a6
annexe A - page 1

306 156

pages 001, 002
page 003

sans objet

07.08.1995

sans objet

sans objet




